

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1897

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

El trágico sarcasmo de la democracia roja

La realidad puede más que todo y ella nos basta para dar al traste con todas las ficciones y todas las falsedades de que se valen los rojos para llenar, del único modo que pueden, el enorme abismo vacío de sus sinrazones.

Mucho han hablado—y tienen la osadía de seguir hablando—respecto a las formas liberales y democráticas que reviste esa República, incapaz de imponerse, sobre los cada vez más mermados sectores del territorio patrio que detenta, por procedimientos que no sean los del terror más desenfrenado.

Ya pueden decir los «Puntos» de Negrín lo que a éste le impongan sus empresarios de la revolución internacional. Por encima de todo, la realidad de las cosas decide la cuestión...

Todos los testimonios coinciden en que el terror se recrudece y precisamente porque ciertas violencias hubieron de atenuarse en algún período, para reverdecer ahora, nos es dado sacar las consecuencias del caso. A saber: los Gobiernos de ella, todos, desde el que inició su alianza con el crimen hasta el de hoy, que finge rehuirla, en vano, no tienen otros medios para prevaler en la España roja, como antes decimos, que el terror; procedimiento genuino de las tiranías.

Tiranía: He aquí el término naturalmente contrapuesto a democracia, que es, entre otras cosas, régimen de confianza y asistencia popular. ¿Y qué poder sino el tiránico de una minoría, desalmada y corrompida, impuesta por fuerza feroz, es la que domina en la España roja?

No necesitamos hablar una vez más de los crímenes cometidos por esas patrullas de milicianos que empezaron a actuar en julio del 36 y que sin haber estado del todo ociosos—en las épocas que más les convenía dar la impresión de normalidad constitucional—vuelven hoy al asesinato sistemático. Ni guardan relación con nuestro propósito del momento atrocidades como la de Carrascalejo, que ratifican la incorporación de la más pura barbarie a los procedimientos usados por los rojos en los frentes como en la retaguardia.

Nos queremos fijar en otros hechos y síntomas de carácter inequívocamente oficial, precisamente por serlo, ya que de este modo se hace evidente la antinomia de una democracia—mentira número uno de la república—que si no persigue, encarcela y ase-

sina inventando figuras de delito o prescindiendo por entero de ellas, no puede en modo alguno mantenerse apenas un día.

Así como el servicio de recuperación de hombres que a su tiempo comentaron muchos periódicos, demostró cumplidamente que sin la coacción más brutal e inhumana, cundían las deserciones francas y las resistencias pasivas respecto al servicio de las armas, la reforma que acaba de introducirse en los Tribunales especiales de guardia—creados en noviembre último—para hacerlos más rápidos y expeditivos, descubre la creciente extensión de la hostilidad al régimen republicano marxista: hostilidad que el sedicente Gobierno de Barcelona trata de encubrir bajo los nombres de «Alta traición», «Espionaje» o «Derrotismo». Del grado en que aumentan los culminantes y mortales procesos por tales conceptos, paralelamente a la labor de los Tribunales de Urgencia, en otro orden a los de responsabilidades civiles, bastan a dar idea las condenas impuestas y declaradas por la prensa roja en largas y cotidianas relaciones: testimonios vivos de un estado de conciencia general.

Las gentes de la zona roja se debaten, angustiosamente, entre la contradicción dramática de su sentir profundo, sincero, y de la coacción externa inapelable.

Se recrudece el terror en Madrid, en Barcelona, en esos dramáticos pueblos de Levante o de La Mancha, que claman en la entraña misma de su alma, con voces que el miedo hielan, por el triunfo de Franco, que es la liberación y la vida.

Y justamente porque los dirigentes rojos no lo ignoran, apelan a todos los recursos imaginables para eso que llaman—una impostura más—«depuración de retaguardia». La «Quinta Columna» de las primeras semanas es hoy legión imponente. Y contra ella se lanza el delator, el sicario, cualquier agente con credencial o sin ella, de un Gobierno tiránico.

Los cadáveres de los españoles inmolados a bestial consigna revolucionaria, caen, uno sobre otro, en esa pira horrenda que tiene por base la tierra ensangrentada de la España roja y en cuya cúspide pretenden plantar los rojos la bandera de esa «democracia» que constituiría un trágico sarcasmo si la realidad a que antes aludimos no se bastase a recusar el fraude por imbécil y monstruosa.

CONTRA EL MOVIMIENTO

La carestía de la vida

Han tenido que salir las autoridades, con mano dura, al paso de esa epidemia de la subida de precios que surge siempre con motivo de guerras y revoluciones.

Los dos factores que principalmente intervienen en la alteración de los mercados—exceso de demanda y falta de pudor—no debían de contar en los medios españoles que están viviendo la tragedia más honda que vieron los siglos. Ella debiera, por su sola magnitud, de atemperar la conducta individual a la grandeza del Movimiento para asistirlo cada uno desde su esfera con un recto y apasionado obrar; para que no desentonase, en nuestra zona, de la gloria imponderable de nuestros Ejércitos y Caudillo.

Peró mal sirve al Movimiento, rematada y crimosamente mal, quien del valor y de la sangre y aún de las lágrimas de tantísimos españoles hace granjería escandalosa e inefable.

Que tengan presente los que multiplicaron los precios a favor de la situación y los que ocultaron mercancías para provocar escasez y especulaciones más favorables, que sus actividades son tan perjudiciales y condenables como las más arteras que el enemigo pudiera emplear para entorpecer nuestra causa.

Debieran de pensar los que viven del comercio y de la industria, a falta de argumentos de más pura moral, que no son ellos solos los habitantes del país y que, en este momento, no sirve el argumento, demasiado fácil, de que al alza de un artículo hay que responder con la de otros. De ser ello aceptable—como de hecho ha venido ocurriendo—resultaría que el quebranto económico de la guerra no pesaría sobre industriales ni comerciantes que buscan en la elevación su compensación recíproca.

Desaría exclusivamente sobre los de buena fe y exacta visión patriótica y sobre la población que no compra ni vende. Los obreros, empleados, propietarios, pensionistas, los profesionales, en fin; los que desde hace veintitantos meses vienen descontando sus días de haber como contribución de guerra y tienen que hacer frente al mismo tiempo a ese pavoroso problema de la vida cara, tan alejado de la espiritualidad del Movimiento.

Las elevaciones de sueldos y jornales, que fatalmente han de suceder al desequilibrio mercantil, no suelen ser compensadoras; nacidas de una perturbación sirven para extenderla y complicarla y en un nuevo ajustamiento se pasan años y se pierden

energías más necesarias ahora que nunca para la reconstrucción de España.

Y para ser dignos de esa cosa tan seria como es el ser español, que dijo nuestro José Antonio, es preciso que los conceptos de Patria y Hermandad sean algo más que bellos conceptos humanos. Y España no se hace ni se rehace con palabras sin contenido ni con aviesos burladores de las leyes.

¡Arriba España!

F. E. T. y DE LAS J. O. N. S.
Delegación de Prensa y Propaganda.

A. M. D. G.

No es fácil que se me olvide aquella fecha. Fué en una mañana de enero de 1932. Aquel día, fué mi último día de discípulo de Deusto. Cuando se abrió la puerta de mi habitación, oí una voz serena que, después de darme los «buenos días» en el mismo tono de siempre, me dijo:

—Ha salido el decreto.

—¿Qué decreto?—indagué yo.

—El decreto de disolución de la Compañía—me aclaró el Padre N. sin enturbiar su voz.

Fué aquel un día de ira y de rabia para los que conocíamos a los hombres que a través de varios años habían sido nuestros educadores. Pero entonces yo y mis compañeros de Universidad, recibimos la lección más elevada de fortaleza de espíritu y de templanza de alma. Porque nosotros, los discípulos, éramos los que nos indignábamos y los que protestamos contra la vileza. Ellos, los Padres, con su serenidad de siempre, con su sonrisa a flor de los labios, como siempre, eran los encargados de consolarlos:

—Dios lo quiere así. A mayor gloria de Dios aceptaremos el nuevo sacrificio. No es la primera vez que la Compañía es perseguida. No hay porque apurarse: los hombres pasan y son breves. Dios es eterno y nosotros no tenemos medida para el tiempo...

Y nos fuimos nosotros con rabia en el corazón y brillo de lágrimas en los ojos. Ellos, se fueron también: unos a Bélgica, otros camino de América, otros... ¿Qué importa adonde? La soberanía de un Estado se diluye en las fronteras próximas; pero la soberanía de Dios abraza a todo el Universo. Por eso—porque sabían esto—porque para sufrir habían colgado el hábito de sus hombros y se habían ligado con sus votos, por eso se fueron los Padres de la Compañía, serenos y cristianamente resignados: con su sonrisa a flor de los labios, como siempre...

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

Se acabó la vida tranquila y pacífica del colegio y se inició la otra vida, más dura y más impetuosa, de la Universidad. No conocí ni uno solo que claudicase. Nos fuimos a las J.O.N.S. y a la Falange. Fuimos con el espíritu que ellos nos habían infundido, y supimos dejar los libros cuando hubo que vocear los periódicos sobre las aceras afrontando a la chusma que nos perseguía y que nos insultaba.

Yo estoy convencido que la disolución de la Compañía de Jesús, fué, en los secretos designios de la Providencia, uno de los grandes bienes con los que se preparó esta hora de resurrección de España. Si nosotros, los discípulos, hubiésemos seguido en las aulas, no habríamos dado el rendimiento que sembramos en la calle, y si ellos, los maestros, hubiesen permanecido en sus casas y residencias no se habría abierto en la conciencia nacional una de las heridas que ha contribuido más directamente a engendrar la fecha del 18 de julio.

Y es que la Compañía de Jesús, es una orden militante. Es orden de soldados de Cristo, nacida y creada para combatir. Inigo de Loyola, el fundador, era un soldado, y táctica y estrategia divina de soldados, es lo que San Ignacio supo enseñarles a sus hijos. Por ser español y por ser soldado San Ignacio, es por lo que la Compañía es universal y católica. Y hay más: si algo queda del Imperio de España por el mundo, ese «algo» es la Compañía de Jesús, diseminada por todos los lugares de la tierra.

Ser español, cuando no se ha perdido el hondo sentido de la Hispanidad, es, ni más ni menos que lo siguiente: ser español es ser soldado. Y soldado—así lo predicamos en la mística de la Falange—sólo puede serse de dos modos: o con la cruz de Cristo sobre el pecho, o con la espada de la guerra entre las manos. ¡Por algo se nos ha dicho que sólo estas dos formas son las formas serias y viriles de interpretar y de sentir la vida!

La Compañía de Jesús, acaba de ser restablecida por el Gobierno Nacional. Y no podía suceder de otra manera. Iniciar un camino nuevo en la vida de España, es volver por lo auténticamente español, por lo entrañable y medularmente español. Pues bien, ¿podrá hallarse algo más español que la Compañía de Jesús, fundada por un español soldado? Reparemos bien en ello: español y soldado. Porque para ser español es preciso ser soldado y, si no se es soldado, no es posible ser español.

Vuelve pues la Compañía. La nuestra, la española, la perseguida en los momentos de nuestra decadencia y exiliada en los instantes de nuestro poderío. Vuelve con todo su brío hispánico, con toda su médula de cosa nuestra. Vuelve para ayudarnos a llevar la verdad de España por el mundo entero, para ayudarnos a construir el Imperio que ansiamos y queremos. ¡Acordémonos ahora de aquel Imperio de América en que ellos fundaban las Universidades y levantaban las iglesias, mientras los guerreros ensanchaban las tierras con sus armas! Vuelve la Compañía. Vuelve España, y yo volveré a ver con júbilo en mis ojos, los recuerdos de mi infancia: ¡Colegio de Beila-Vista, blanco como una paloma, mirándote en el mar! ¡Universidad de Deusto, sentada a la orilla del Nervión, en un regazo de los montes vascos!

L. MOURE-MARIÑO.

DE ACTUALIDAD

LA ALMOHADA

—Sabemos lo que ha sido España, por eso juzgamos imposible que se pierdan del todo tipos como el que reproducimos a continuación, y que ¡bendito sea Dios! todavía se encuentran entre los labradores de nuestras provincias.

—Pobres somos, señor, y de pobres no pasaremos probablemente, que los tiempos van malos y nosotros no somos buenos.

—Es que la guerra cuesta mucho dinero.

—No le echo a nadie la culpa, señor, que todo lo gobierna el de arriba. Nuestros padres eran mejores, y tal vez por eso se les lucía más.

—Sin duda. Pero también serían algo más prudentes que tú.

—¿Qué me quiere usted decir?

Sonorar a los huérfanos

—¿Pues no me han contado hace poco que acabas de recoger a ese huérfano?

—Es cierto, señor. Una criatura que en un mes se ha quedado sin padre y sin madre.

—Y teniendo tú ciento y la madre de familia como tienes...

—¿Qué quiere usted? Mi mujer me habló una palabra, y aunque tengo cinco hijos a falta de uno, enseñada le respondí que se lo trajera a casa.

—¡Qué imprudencia! Luego os quejais de que sois pobres.

—Yo nunca, señor. Y Dios sabe que no miento, porque siempre me salen las cuentas. En sacando para pagar la renta al amo y no faltar que comer, todo me sobra.

—Bien dicen, que la mayor parte de los que sois pobres merecis la suerte que teneis.

—Señor, Dios me libre de la suerte de muchos ricos que conozco yo. Afanan, afanan y hambread, y todo les parece poco, y riñen con todo el mundo por el maldito interés, y quizá no dan un pedazo de pan de limosna por ahorrar; y luego se lo dejan todo, y todos se riñen de ellos, incluso el diablo.

Dios ayuda

—Pero infeliz, ¿qué les vas a dejar a tus hijos el día que cierres el ojo?

—Una heredad que vale más que todas las que tiene usted.

—¿Dónde está esa heredad que nadie te la conoce?

—Es un recuerdo de familia y pasa de padres a hijos. Pues es una almohada...

—¿Llena de doblones?

—Ni falta, señor, que esos son los que quitan el sueño. Una almohada en que duermen a pierna suelta los pobres como yo. Se llama la confianza en Dios.

—¡Vaya el batueco éste con lo que nos sale ahora!

—Pues no falla. Mi padre, que en gloria esté, me la dejó con cuatro borlas bien majas.

—¿Tiene borlas?

—Sí, señor. Las cuatro borlas son: no hacer mal a nadie, no contraer deudas, oír misa todas las mañanas y rezar el Rosario en familia por la noche.

—¡Quijotadas!

—Lo que usted quiera; pero a mí me va muy bien.

Donativos recibidos para la suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

Manuel Nieto, 1 peseta; Petra Prieto, 1; Daniel Gómez Hernández, 5; Andrés Marcos, 2; viuda de Pedro Marcos, 5; Tirso Cruz, 1; Valentín Hernández, 2; Joaquín García, 0'50; Ambrosio Martín, 1; Santiago Martín Argenta, 1; Germán Sánchez, 2; Francisco Sánchez, 2; Joaquín González Hernández, 10; Justo López Díaz, 0'50; Junta Administrativa de Valde-sangil, 28'25; Serafín Jurado Pérez, 25; Pablo Rodríguez Rozas, 5. Vicente Gil, 1; Gerónimo Callejas, 5; Marcelino Márquez, 5; Agustín Márquez, 5; Manuel Salinas, 1; Fulgencio Sánchez, 1; Aurelio García de Muro, 1; Fidel Martín Castro, 0'50; Tomás Martín Tejado, 2; Antonio Machado, 5; Daniel López, 1; Mariana Maíllo, 1; viuda de Esteban García, 1; Hilario López, 1; Rosa García, viuda de Cantón, 5; Pedro Carbajo, 5; Felisa Izquierdo, 2; Luis Martín Martín, 1; Mateo White Hernández, 0'50; Fernando Prieto Nieto, 0'25; Victoriano Velasco, 0'25; Matilde Gómez, 1; José Gómez, 0'50; Ramón Sánchez, 0'50; Hilario Sánchez Esteban, 0'50; Juan Aparicio Hernández, 0'50; Blas Corsino, 0'25; Crispín Frías, 1; Isabel Bonilla, 0'50; Leoncio Castro Pérez, 2; Felipe Sánchez López, 0'50; Pantaleón García, 1; Hortensia García, 2; Pilar Gómez, de Gómez-Rodulfo, 10; Eladia y Manuela Carbajo, 1; Francisco Sánchez Curto, 2; Trinidad Curto Sánchez, 5; María García Hernández, 1; José Barrientos Crego, 2; Segundo Cáceres, 1; señora de don Esteban Pérez-Capitán, 10; Miguel Colorado Casanova, 1; Clemente Padrós, 5; Luciano M. Argenta, 2; Pío Sánchez, 1; Vicente Macías, 0'50; Celedonio Sánchez de la Calle, 2; Manuel Peralta, 1; Teresa Corrales, 1 Ventura Díaz Sánchez, 1'50; Félix Mayo, 1.

Suma total, 20.979'80 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIES

Antoliano Moreno Prieto, cuatro cajas galletas (pequeñas); Francisco Iniguez Morente, seis botellas de vino añejo cosecha 1906; Federico Cortés Merás, una caja de galletas de 10 kilos; Gregoria Bonilla, viuda de Rúa, una caja de pasas con un peso de 12 kilo; Carmen Trías, tres kilos de alubias, Teresa Trías, una caja de galletas de 10 kilos y dos botes conserva; Emilio Muñoz García y señora, un saco de alubias 98 kilos; Gumersindo Casas, una botella de anís; Felipe Zenzual, una botella jerez; Anselmo García García, dieciocho kilos de higos y catorce botes de conserva; Julia Muriel Tapia, una Gallina; Teófilo Bullón Hoya, un paquete de café pequeño; Vicenta Sánchez, viuda de Redondo, 5'750 kilos de queso de oveja y cuatro botellas vino Rioja; Ciriaco Gil Robles, una botella caña Habana de un litro, valor 8 pesetas; Ciriaco Martín Sánchez, una caja de galletas (pequeña); Vicente Yuste Domínguez, un paquete de tabaco de 0'70 pesetas; Francisco Hernández López, cuatrocientos kilos de trigo y cuatrocientos kilos de patatas.

Béjar 15 de diciembre de 1937. - II Año triunfal. - El alcalde JOSE GALINDO.

Cultos a María Auxiliadora

En la capilla del Colegio Salesiano de nuestra ciudad, se está celebrando todos los días, a las siete de la tarde, el mes de María Auxiliadora.

Del 20 al 28 del corriente, habrá solemne Novena. Todos los días, a la misma hora, Rosario, Novena,

Sermón, Bendición, Regina Caeli y Despedida.

El día 29 será la fiesta principal. A las ocho de la mañana habrá misa de comunión en la que comulgaián por vez primera varios niños del Colegio.

A las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las siete, Rosario, Conferencia a los señores Cooperadores Salesianos, Bendición solemne con S. D. M. y ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen por los niños de primera comunión.



Notas de la sesión del día 3 de mayo de 1938. - Segundo Año Triunfal

Preside el alcalde, señor Izard, y asisten los concejales señores Díaz Aparicio, Domínguez, Díaz González, Cid, Galindo, Bonnail, Aguilar, Mariñ y el secretario, señor Hortal.

A informe una solicitud de los músicos de la Banda municipal, pidiendo aumento de sueldo, y otra de don Mateo Iglesias para abrir un comercio de tejidos en Reinoso, 8.

Se autoriza a don Pedro Hernández y don Apolinar Fraile para ejecutar obras.

Se acuerda facultar a Gobernación para que costee el desayuno y los trajes a los niños necesitados de las escuelas públicas en el día de su primera comunión.

Se acuerda conceder alguna cantidad para el servicio provincial de F. E. T.

Se acuerda pase a la alcaldía para su estudio un escrito del Patronato Local de Formación Profesional, para que se le ponga en posesión del solar destinado a Escuela de Artesanos.

El ingeniero jefe de la Delegación del Tajo comunica haber nombrado al ingeniero don Juan Canadells Ronges y al ayudante don Blas García Muñoz para que redacten el proyecto de abastecimiento de aguas de esta ciudad.

La alcaldía presenta a la discusión del Ayuntamiento una moción sobre ejecución de obras para la captación de 14 litros de agua por segundo del río Cuerpo de Hombre, y cuales obras han de hacerse por el procedimiento de empréstito municipal, sin interés, entre los bajaranos, y a cual empréstito acudirán los principales bajaranos y otros, como hidalgamen e lo han prometido a la alcaldía.

El Ayuntamiento, después de discutida la moción, la aprueba por unanimidad.

Se acuerda conste en acta el agradecimiento de la Corporación por los donativos para el Hospital militar, 1.963'40 pesetas de los patronos y 2.821'20 de los obreros, (4.784'60 pesetas en total).

Igualmente se agradece: a don Esteban Marcos, 2'95 pesetas, importe de una factura; a don Ismael García, 10 pesetas; a doña Trinidad Matas, 2 id.; a don Aniano Alisente, 25 id., y a don José María Castro, 10 id.

Y se levanta la sesión.

SE VENDEN

DOS VIÑAS al sitio del «Lomo»; una de 220 peonadas de cava, con mata de roble y una hoja de castaño, y la otra de 20 peonadas.—Informarán en nuestra dirección.

EDICTO

Don Ernesto Izard Muñoz, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

HACE SABER: Que desde esta fecha y durante quince días hábiles estará expuesto al público para oír reclamaciones, en la Administración de Arbitrios, el padrón de derechos y tasas sobre vigilancia especial de establecimientos, espectáculos y esparcimientos públicos del año actual.

Béjar 18 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

E. IZARD.

La venida del señor ministro de Orden Público a Béjar

Invitados por el señor alcalde, se reunieron el jueves en el Ayuntamiento, las autoridades, representaciones de sociedades, entidades y prensa.

El alcalde manifestó el fin de la reunión, cual era el dar cuenta de la noticia que les había comunicado el señor gobernador militar de la venida a nuestra ciudad, mañana, del excelentísimo señor ministro de Orden Público, ilustre general Martínez Anido, para inaugurar el Sanatorio Antituberculoso de Llanó Alto.

Le acompañarán varias autoridades y personalidades de Salamanca y tal vez venga a recibirle el señor Obispo de nuestra diócesis.

Aunque pudiera sufrir alguna alteración el programa, lo acordado es: llegada a Béjar a las diez y media de la mañana, recibimiento y presentaciones en la explanada de la Plaza de España; subida al Castañar, en cuyo Santuario se dirá una misa rezada a las once; subida al Sanatorio e inauguración del mismo; visita a la THESA y banquete en «El Bosque».

Se nombró una comisión que organizará el recibimiento.

El alcalde ha publicado una hoja invitando al vecindario a que acuda a recibir al señor Martínez Anido a la Plaza de España y a que cuelgue los balcones.

La venida a Béjar del excelentísimo señor ministro de Orden Público es un acontecimiento para nuestra ciudad, y todo el pueblo debe demostrarle su agradecimiento, acudiendo mañana a recibirle a la Plaza de España.

No dudamos que Béjar ha de probar, una vez más, que sabe ser hospitalaria, hidalga, entusiasta y agradecida.

Bejaranos y catalanes en honor de la Virgen de los Desamparados

Uno de los más profundos motivos de la unidad inquebrantable de España, dando toda aquella toda su importancia a los hechos históricos y políticos, es el acendrado y común sentir religioso de los españoles cualquiera que sea la región donde hayan nacido y hoy, con motivo de la celebración del primer acto religioso en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad después de verificadas parte de las reformas del templo, una vez más tendrá ello una aseveración práctica al celebrarse solemnes fiestas religiosas en las que con un admirable y simpático rasgo de fraternidad, coadyugarán bejaranos y catalanes formando un magnífico conjunto de cuarenta voces, dando gran realce a las fiestas.

Estas consistirán en una novena,

que empieza hoy, día 21, y que tendrá lugar todos los días a las siete y media de la tarde (excepto mañana, domingo, que será a las cuatro), en la que serán cantados motetes, ejecutándose todos los días al terminar el canto de la bella composición religioso-patriótica de Sardá Salvany, «Firme la Voz», y finalizando las fiestas con un solemne oficio el domingo, día 29, en que será interpretada la misa de Pío X, para tres voces, con acompañamiento de orquesta.

Todos estos actos serán en honor de la Santísima Virgen de los Desamparados y aplicada la novena a la intención de los generosos donantes, que con su desinteresada aportación, han hecho posible la restauración de la capilla de las simpáticas monjitas, que con su caridad cristiana socorren a nuestros pobres desamparados.

Una nueva ocasión para que todos, todos, en santa hermandad española, roguemos a Dios y a la Virgen por España, por Franco y por nuestros desgraciados hermanos que sufren todavía el yugo de la tiranía roja.

La comunión de los niños de las escuelas

Nuevamente el Ayuntamiento, con muy buen acuerdo, ha restablecido la hermosa y tradicional costumbre, en mal hora suprimida durante la nefasta república, de celebrar con toda solemnidad el emocionante acto de la primera comunión de los niños de las escuelas públicas.

El lunes pasado tuvo lugar el solemne acto.

Reunidos niños y niñas con sus maestros y maestras y familiares en las escuelas de Mansilla, presididos por el Ayuntamiento y acompañados por la Banda municipal, fueron a la parroquia de San Juan.

Dijo la misa don Felipe A. Yuste, ecónomo de dicha parroquia, el cual, antes de acercarse los nuevos comulgantes al altar, les dirigió un piadoso fervorín.

Tuvieron el paño durante la comunión el alcalde, don Ernesto Izard, y el concejal don Rafael Díaz.

Terminada la misa, se organizó la comitiva, yendo por la calle del General Mola, Puerta de Avila y calle Mayor al Café Moderno, donde fue servido a los niños y niñas que habían comulgado un desayuno, consistente en chocolate con bizcochos y roscón, un vaso de leche y dulces.

La mesa estaba muy bien adornada con flores.

Durante el acto, en el que reinó gran alegría entre los niños y sus familiares, la Banda municipal ejecutó varias composiciones musicales.

Reciban nuestra más cordial felicitación los niños y niñas que han comulgado por vez primera, sus familias y muy en especial el excelentísimo Ayuntamiento, que ha restablecido en

Béjar una fiesta tan popular, simpática y tradicional, con la solemnidad que siempre se celebró.

Lástima que no pudiera celebrarse el complemento de tan hermosa fiesta: la romería a Santa Ana, por la salvajada de los marxistas al incendiar la ermita.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias

Servicio para la próxima semana:

Domingo 22: Teatro Cervantes: 2.ª escuadra, 2.ª Falange, 2.ª Centuria.

Domingo 22: Falange y población: 3.ª escuadra, 2.ª Falange, 1.ª Centuria.

Lunes: Falange y población: 1.ª escuadra, 3.ª Falange, 1.ª Centuria.

Martes: Falange y población: 2.ª escuadra, 3.ª Falange, 1.ª Centuria.

Miércoles: Falange y población: 3.ª escuadra, 3.ª Falange, 1.ª Centuria.

Jueves: Falange y población: 1.ª escuadra, 1.ª Falange, 2.ª Centuria.

Viernes: Falange y población: 2.ª escuadra, 1.ª Falange, 2.ª Centuria.

Sábado: Falange y población: 3.ª escuadra, 1.ª Falange, 2.ª Centuria.

Los servicios de población y Falange, se tomarán, a las horas marcadas, en nuestra Casa de F. E. T. de las J. O. N. S. y los del Teatro, en el mismo a la hora de función, debiendo presentarse a las once y media de la mañana del domingo, en nuestro Centro, para recibir instrucciones.

IMPORTANTISIMO

Todos los afiliados se encontrarán el domingo, día 22, a las nueve en punto de su mañana, en la Plaza de España, frente a nuestra casa de F. E. T. y de las J. O. N. S., debidamente uniformados, para asistir a los actos que se les ordenen.

La lista se pasará a las nueve y cuarto, siendo obligatoria la asistencia aun para los que no tengan uniforme.

Béjar 21 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Daniel R. Arias.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SUETOS Y NOTICIAS

La suscripción para levantar el monumento al general Mola está abierta en el Banco del Oeste, cerrándose el próximo día 30 del actual.

El máximo de donativos es 5 pesetas para particulares, y 1.000 para entidades y sociedades.

las para particulares, y 1.000 para entidades y sociedades.

Movimiento demográfico

Nacimientos: Isabel Bermejo Calvo, sus padres, Telesforo y Eladio, nació el día 16 de mayo; Paulina Sánchez Casado, sus padres, Vicente y María, nació el día 17 de id.

Defunciones: Ignacio Prieto Cerrudo, de 22 días de edad, hijo de José y Teresa, falleció el día 13 mayo; Magín Alonso Gómez, de 77 años de edad, viudo, falleció el día 15 de id.; Manuel Revuelta Hernández, de 13 meses de edad, hijo de Sandalio y de Paz, falleció el día 15 de id.; Eleuteria Fernández Martín, de 50 años de edad, su esposo, Quintín Nieto Hernández, falleció el día 17 de id.

Suscripción para restaurar la parroquia del Salvador

	Pesetas
Suma anterior.....	35.706'75
D. Antonio Hernández Albalá, de Vigo.....	50'00
D. Jesús García Castrillón (mayo).....	10'00
D. Agustín M. Ramos y familia.....	25'00
D. Pedro Mangas (segunda entrega).....	10'00
D.ª Manuela Maillo de Cortés.....	5'00
D.ª Julia Calvo Téllez, viuda de Méndez, 1.ª entrega	250'00
D.ª María Gutiérrez de Gimeno (Zaragoza).....	25'00
D. Juan Antonio Sánchez, de Valdesangil.....	5'00
Total hasta el día de hoy.	36.086'75

Béjar 19 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Los donativos se reciben en los tres Bancos de la ciudad, en el almacén de curtidos de don Serafín Sánchez, en la librería de don Carlos Calvo y en la casa parroquial del Salvador.

L' Assicuratrice Italiana

Comp.ª de seguros contra Accidentes generales y Resseguros

Domiciliada en España desde 1900

Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.

Antonio Sánchez Romero

Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

SE VENDE

la casa núm. 32 de la calle Alojoría (completamente restaurada). Consta de tres pisos con instalación de luz y agua, y bodega con entrada independiente.

Mucho sol y ventilación

Dirigirse a Solano, 24, pral. derecha

García y Cascón, S. A

Banqueros

Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entes de Ahorro del Ministerio del Trabajo por Real Orden de 2 de diciembre de 1930

SUCURSAL DE BEJAR

Mayor de Sánchez Ocaña, 4, y Balconcillo de la Médica

OFICINAS en: PEÑARANDA, Plaza de Calvo Sotelo, 7; SALAMANCA, Zamora, 27; VALLADOLID, San Blas, 7 ZAMORA, Plaza de Cánovas, 2

OPERACIONES QUE SE EFECTUAN

Caja de Ahorros } Libretas ordinarias de ahorro, 2'50 por 100 anual.
Imposiciones a plazo de seis meses, 3 por 100 anual.
Imposiciones a plazo de doce o más meses, 3'50 por 100 anual.

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, sobre fondos públicos, y de ropas y alhajas, al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5'50 por 100 por cantidades superiores.

CREDITOS EN CUENTA CORRIENTE: Con garantía hipotecaria.

SELLOS DE AHORRO: Se admiten como metálico en todas las operaciones.

HUCHAS: Se facilitan gratuitamente por el Establecimiento para ahorrar en el domicilio propio.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Arteaga, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez Rodríguez, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peláez de las Heras.

CONSEJEROS DE LA SUCURSAL DE BEJAR

Don Cipriano Maillo García y don Antonio López-Manzanares Albi

HORAS DE OFICINA: DE 9 Y MEDIA A 1 Y DE 4 A 6

Los domingos no hay oficina.—Fiestas no dominicales, de 10 a 12

Lea siempre LA VICTORIA El semanario más antiguo de Bejar

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

- «Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
- «Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
- «Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
- «Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
- «Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
- «Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

- «Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
- «Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
- «Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.